Linkn for. [lnanasoHbl

MmeHoBaHHbIe aprymeHTbl dyHKUUK print
CneuwnanbHble CUMBOJIbl B CTPOKAaXx

Linkn for

CornaweHus 06 MUMeHOBaHMM NEPEMEHHbIX
HayanbHoe 3HayeHue 1 Wwar ntepatopa B range

Korpa Kakow LUK/ ucrnonb3oBaTb

AHHOTaUuN

B ypoke paccmaTpuBaroTCs MMeHOBaHHbIEe apryMeHTbl (yHKLum print, cneymasbHblie
CUMBOJIbI B CTPOKE M KOHCTPYyKuwms for ... in range(...)..

1.AMeHOBaHHbIe apryMeHTbl pyHKLUM print

Mbl yke Nosb30BasIMCb TEM, YTO PYHKLMSA print Npu BbiBOAE pa3aenseT
apryMeHTbl npo6enamu, a B KOHLE NepexoanT Ha HOBYHO CTPOYKY.

YacTo 370 yA06HO. HO YTO ecnm OT 3TOro Hy)XKHO n3baBuTbCA? B npumepe
HMXXe Npo6enbl NOSABAOTCS He TONIbKO NOC/e ABOETOUMN (4TO XOPOLUO),
HO U1 nepep 3ansaTon (YTo MNyoxo).

measures = 7

cuts =1

print("KonunmyecTtTBO OTMEpPOB:', measures, ',
KoOnMmyecTBO OTpes3oB:', cuts)

# BoiBeneT: "KonnmyecTtTBO OTMEPOB: 7,
KonuMyecTBO OTpes3oB: 1"

Heob6sa3aTenbHble UMEHOBaHHbIE AprymMmeHTbl

[lna Tako TOHKOMN HAaCTPOMKM BbIBOAA Y GYHKLUMM print cyllecTBYHOT
Heob6si3aTeNbHble MMEHOBAHHbIE apryMeHTbl — Takue yA06Hble
MHCTPYMEHTbI 6bIBatOT U Y APYrnX GyHKLUMI, Mbl TO3HAKOMUMCS C HAMMU
nosxe.

O6bI4HO Npw BbI30BE PYHKLMKN Mbl NULLEM UMS YHKLWUK, @ 3aTEM B CKOOKax ee
apryMeHTbl Yyepes 3ansTyto. CTaHAapTHbIA CNOoco6 coo6WUTb hYHKLIMK, YTO U C
KaKMMU aprymMeHTaMu genatb (Hanpumep, Kakow U3 apryMeHToB GyHKUMM print
BbIBECTU NEPBbIM, KaKol BTOPbIM U T. A1.), — 3TO NepeAaTtb apryMeHTbl B HY>XHOM
nopsigke. Hanpumep, GyHKUMS print BbIBOAUT apryMeHTbl UMEHHO B TOM MOPSAKeE,
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B KOTOPOM MX el nepeganu. OgHaKo ecTb 1 ApYron cnoco6 — UMeHOBaHHbIe
aprymMeHTbl. YTo6bl Npu Bbi3oBe PYHKLMM NepefaTb e UMEHOBaHHbIA apryMeHT,
HY>XHO Noc/e 06blYHbIX aPryMEHTOB HanucaTb Yepes 3ansATyro UMS apryMeHTa,
3HaK = 1 3Ha4YeHue aprymMeHTa.

sep u end

®yHKUMA print, HapsaAy ¢ APYrMMU apryMeHTaMu, MoXeT (BMecTe Un no
OTAENbHOCTW) NPUHMMATD ABa C/efyoLWwnX apryMeHTa: sep —
pasgenuTenb apryMeHToB (Mo ymonyaHuto npoben) n end — To, 4To
BbIBOAWUTCA MOC/E BbIBOAA BCEX apryMeHTOB (MO yMOYaHMIO CUMBOJT
Hayania HOBOW CTPOKM).

B yacTHOCTWY, ecnn end caenatb NyCcTOM CTPOKOW, TO print He NepengeT Ha HOBYHO
CTPOYKY, 1 cnegyowmni print NnpoaoIKNUT BbIBOA MPSIMO Ha 3TOW XXe CTPOKe.

print('lMpwn')

print(‘'BeT!")

# 3TW OBe CTPOKMWU Kopa BoiBeayT "llpu" u
"BeT!" Ha oTOEenNbHbLX CTpPOKax

print('lMpwn', end="")

print('BeT!') # 3TN ABe CTPOKW Koda BbiBeALYyT
"MpuserT!"

print('"Pa3', 'aBa', 'Tpu') # BoiBepeT "Pa3 ABa
Tpu"

print('"Pa3', 'aBa', 'Tpu', sep="--') # BbiBEeOET
"Pasg--oBa--tpunu"

O6paTuTe BHUMaHMe: 3HaK = 3[1eCb He BbIMOJIHAET HUKAKOro NpucBavBaHus,
nepemMeHHbIX end U sep He NosiBNsieTCS.

PEP 8

He ncnonbayitTe Npo6esnbl BOKPYr 3HaKa =, €CJ/IN OH UCMO/b3yeTcs ANA
0603Ha4YeHNsi UMEHOBAHHOIO apryMeHTa.

MpaBunbHo:

print('lMpwn', end="")
HenpasusabHeo:
print('llpwn', end = '")

2 .CneuynanbHble CUMBOJIbI B CTpPOKax

MO>XHO 3aaTbCs BOMPOCOM: KaK yKa3zaTb 3Ha4yeHue end nNo yMos4aHUO — CUMBOJI
Hayana HoOBOW CTPOYKK? Beab 3TO cneunasnbHbIi CUMBOJI, KOTOPbI HENb3A



cAenaTtb YacTblo CTPOKU, MPOCTO NOMECTUB €ro Mexay KaBblYeK, 3TO BbISOBET
OLLUMNOKY.

AKpaHupyloLLas NocnefoBaTeNlbHOCTb

Ecnu BHYTpM KaBblyek BCTpeyaeTcsl CUMBOS \ — obpaTHas Kocas 4epTa,
o6paTHblii cneL, 63KcneLl, OH BMeCTe C UAYLLUM Moc/e Hero CUMBOJIOM
o6pa3syeT aKpaHMPYHOLLYHO Noc/iefAoBaTeNbHOCTb (escape sequence) u
BOCMPUHMMAETCA UHTEPMNPETATOPOM Kak euHbIiA cneuuanbHbiii CHMBOJ.

B yacTHOCTH, \n — cCMMBO/ Hayana HoBol cTpokn. Kpome Toro, \t — Tabynsauus, \' —
KaBbluka, \\ — npocTo 63kcnew. Mcnonb3oBaHUe aKpaHMpPYOLLUX
nocnepoBaTeIbHOCTEN BMECTO chneLmasnbHbiX CUMBOJIOB Ha3blBaeTCs UX
SKpaHUPOBaHUEM.

print('B 0o C X 0 g\t07:15\n3 a K a T7\t22:03")
print('lpeablaywas cTpPOKa 3TOW NpPOrpaMMbl
BbIrnAAMT Tak:")

print('print(\'B o c x 0 4\\t07:15\\n3 a K a 17\\t22:03\"')")

Takum 06pa3om, 3HaYeHUSI UMEHOBAHHbIX apryMeHToB GyHKUMM print no
yMonyaHuto Takue: print(..., sep=' ', end='\n").

Ba)Ho!

Mpuy 3TOM ecnu NpunucaTb 6YKBY r nepen OTKPbIBatoLLEN CTPOKY
KaBbIYKOM, 63KCelln 6yayT cUMTaTbCs 06bIYHBIMU CUMBOIAMM.

A ecnv OTKpbIBaTb U 3aKpblBaTb CTPOKY HE OHOM1, @ TPEMSA KaBblYKaMu
noapsag, BHYTPU MOXKHO fieniaTb 06blYHble NepPeBOAbl CTPOKM (BHYTpU
OAMHAPHbIX KaBblYeK TaK AenaTb Henb3s).

print(r'\\\\\\\nnnnn <- 3a6op, nepexogAawWnmn B
HUM3KYI M3ropoab')

print(""'"HYXHO CKa3aTb MHOINO BaXHOoOro.
OoLHOMW CTPOKW ANA 3TOro Mmano.

3aTo Tpu - B camMblnh pas.''")

3.Uwukn for

CerogHs Mbl U3y4ynM eLle OAUH onepaTop umkna. Liukn for BbinonHAeT 610K Koga
3ajlaHHOE KO/IMYeCcTBO pas.

CuHTaKcuc
for ... in range(...):
6NOK Koaa (Teno uukna)

Kak nywhile, y ymkna for ecTb 3arosloBOK, 3akaH4MBaroLWMNCA



[BOEToUYMnEM, U TeNOo LMK, KOTOPOe 3arnucbiBaeTCA C OTCTYNOM B YeTbIpe
npo6ena. B unkne Buga for ... in range(...): BMeCTO NepBoro
MHOrOTOYMNA YKa3blBaeTCA Kakan-To NepemMeHHas, Kotopas Ha HayalbHOM
ntepaumu npuHmMmMmaet 3HadyeHue 0, Ha cregyrowen — 1, U Tak fanee, 0
3HayeHus ykasaHHoro B range(...), caMO 3TO 3HayeHWe nepeMeHHas He
npuHumaet. [lnanasoH 3HavyeHun nepeMmeHHon-ntepatopa ot 0 BKIoYasa u
[0 3HayeHus, ykasaHHoro B range( . .. ), He BKJo4as ero.

BoT nporpamma, KoTopasi BbIBOAWUT Ha aKpaH noapsg, (Ha oTAeNbHbIX
CTpouyKax) uenble yncna ot 0 (BKIOYMTENBHO) A0 n (He BKIOYUTENBHO).

n = int(input())
for i in range(n):
print(i)

Range

Range o3Ha4yaeT «Agunana3soH», To ecTb for i in range(n) yuMTaeTcs KakK
«ansa (Bcex) i B gnana3soHe ot 0 (BKAOUUTENbBHO) A0 n (He
BKJ/IIOUMTENIbHO)...». LIMKN BbINONHAETCA n pas.

[aBaliTe BCMOMHUM 3agauy, rae Mbl TPU pa3a noslyyasnu LeHbl Ha ToBap U
BbIYMCNANM O6LLYHO LieHy ToBapa.

BoT Tak Mbl ee 3anncanu yepes Umkn while:

count = @

total = @

while count < 3:
price = float(input())
total = total + price

count = count + 1
print('CyMmMa BBeAEHHbBX Yynucen paBHa', total)

Tenepb Mbl ee MOXEM 3anucaTb Yepes UMK for, KOTopblii 6yAeT BbIMNOMHATLCS
Tpu pasa:

total = @

for i in range(3):
price = float(input())
total = total + price

print('CyMMa BBeAEHHBLX YAUCeNn paBHa', total)

B faHHOM crnyyae nepeMeHHas-CY4eTYMK UBMEHSAETCA CaMa B paMKax
3aaHHbIX 3HAYEHUN.

3anycTtute aTy nporpaMmy € OT/1IaA4yMKOM U NPOMAUTE ee MoLLaroBo.
MoxkHO nocTaBuTb breakpoint Ha nepByto Xe CTPOYKy Un HayaTb
BbINOJIHEHME NPOrpaMmbl KHOMKoM F7. CnepguTe 3a TeM, Kak MeHsieTcs



3Ha4yeHue nepemeHHol i. 06paTuTe BHMMaHWe, YTo umkn for npuceaveaet
nepeMeHHou i (OHa HasbIBaeTCst UTEepPaTOPOM LMKa) 3HavyeHus (0, noTom
1...), XOTSi HUT e HET onepaTopa NPUCBanUBaHNSA = WU €ro POLCTBEHHUKOB
TMNa +=.

4.CornaweHuss 06 UMeHOBaHUN NepeMeHHbIX

B nporpammax, peluatomx abCTpakTHble, MaTeMaTUYecKme 3agaun,
[AOMYyCTUMO HasblBaTb NepeMeHHble KOPOTKUMW U HEMOHATHbIMU UMEHAMMU
TMna n unm i. OgHaKo 3Toro nyyie nsberatb. Kpome T0ro, CTout
cobnrogaTb 06LLENPUHATBIE OTOBOPEHHOCTU: BYKBOW n 0O6bIYHO
0603HaYaloT KONMYECTBO Yero-nnéo (Hanpumep, utepauumin umkna). Mpu
3TOM €C/IN €CTb XOTb KaKasi-To onpeaeneHHocTb (Hanpumep, pedb UAET O
KOnnyecTBe aBTOMOGWIEN), TO CTOUT U NepPeMEHHYI0 Ha3BaTb 6oJiee
NOHATHO (HanpuMmep, cars). bykBamu i v ;j (NO-pycCKM OHU TPAAULMOHHO
YMTAKOTCA KaK «M» U ©KM») 06bI4YHO 0603HaYalOT UTepaTopbl Lukna for.

Eule oanH npumMep: nporpamMma, noAcUMTbIBaroLLLaN CyMMY BCeX LeJbIX
Yucers, KoTopble MeHbLLE JaHHOTIO.

n = int(input())
total = @
for i in range(n):

print('PaccMaTpuBaeM 4yucno', i)

total += i

print(‘lTpomMmexyTo4YyHaa cymMmmMma paBHa', total)
print(*MTOorosasa cymMmmMma BCceXx 3aTUX YyUCcen
paBHa', total)

5.HavyanbHoe 3HayeHue u wWar nTepartopa B range

OJHaKO 3TO He BCe BO3MOXXHOCTU LuKna for.

MpeAnonoXuMm, Bam HYXXeH LUK, BbinonHsaowminca 10 utepauuid. Mpu
9TOM HYXHO, YTOObl UTEepaTop Npoberan 3HaveHus He nogpsa (0,1, ..., 9), a,
ckaxem, 10, 20, ..., 100. KOHeYHO, C MOMOLLbIO YXKe U3BECTHOM HaM
KOHCTPYKLMKN for MOXKHO OpraHn3oBaTh LiMKJI, B KOTOPOM Hekas
JIOMONHUTENIbHAs NepeMeHHas 6yaeT nocreaoBaTesibHO NPUHUMATb
MMEHHO TaKue 3HauyeHus (NpoBepbTe cebs: Kak?).

OAHaKo ANnsa aToro ecTb U creymanbHasi BCTPOEHHAA B A3bIK KOHCTPYKLMS.
B ckobkax nocrne cfoBa range MOXXHO 3anucaTtb He OJHO, a ABa UIN TpU
yncna. (MpaBaa, o4eHb Noxoxe Ha hyHKUMI? ITO He Clly4alHOCTb, range
— ToXe (PYHKLMSA, HO 06 3TOM MOo3Xe). TN Yncna yayT
NHTEepNpeTUpPOBaTbCA Kak HayasibHOe 3HaYeHne ntepatopa, KoHe4YyHoe u



ero war (Mo)eT 6bITb OTPULLATENbHBIM).

Ecnu pnsi range 3aiaHo OfHO YMCIO, TO TepaTop uaeT ot 0 Ao 3ajaHHOro
3HayeHus (He BKJItOYasi ero).

Ecnu 3apaHo aBa yMcna, TO 3TO HayasibHOe 3HayeHue ntepartopau
KOHeYHOoe.

Ecnun 3apaHo TpW 4ncna, To 3TO He TOJIbKO Ha4dyaJibHOE N KOHEYHOE
3Ha4YeHune nTepartopa, HO U War nTepartopa.

for i in range(1, 11):

print(i) # BblBeAaeT Ha OTAE€NbHbBX CTPOYKaX
yncna

# OT 1 (BKNWOYNANTEeNbHO) AO 11 (He

BKNIOYNUTENbHO)
for i in range(1, 11, 2):

print(i) # BbiBeaeT (Ha OTAEeNbHbL X CTPOYKaAaANX)
1, 3,5, 7, 9
for i in range(10, 0, -1):

print(i) # BbiBeperT 10, 9, ..., 1

6.Korpga KaKoMm UHUKN ucnoJsib3oeaTtb

-Linkn while Hy>keH, Korga Kakon-To KyCOK KOAa AO/MKEH BbINOSHUTLCA
HEeCKOJIbKO pas, MpuMyeM 3apaHee HEU3BECTHO, CKOJIbKO UMEHHO

-Unkn for HY>X€eH, Koraa KaKoun-To KYCOK KOoAa A0JIXEH BbIMNOJIHATbCA
HECKOJ1bKO pas, rnpu aTomM N3aBeCTHO CKOJIbKO pas eLle 0 Ha4vasia unkKna



